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Známka: 

 

Stanovení cílů práce a jejich dosažení 

 

 

B  

Studentka si za cíl předkládané práce stanovila zjistit, zda japonská okupace Hongkongu 

měla vedle negativ také pozitiva, jaké změny byly japonskou okupační správou zavedeny a jaký 

měly dopad na místní obyvatelstvo a následný rozvoj Hongkongu. S výjimkou poslední části 

(poválečný vývoj) se jí vytýčených cílů podařilo dosáhnout. 

 

 

Struktura, metodologie a argumentace 

 

 

B 

 

Práce je strukturována přehledně a rozvržena logicky. Alespoň krátké nastínění historického 

kontextu a situace v Hongkongu pod britskou správou považuji za potřebné a žádoucí, podobně 

pak základní popis expanzivních tendencí Japonska v období před vypuknutím druhé světové 

války, jimž jsou věnovány úvodní kapitoly práce. Poté se již autorka zaměřila na události 

směřující k japonskému obsazení Hongkongu a samotné okupaci. Detailněji se pak diplomantka 

věnuje jednotlivým oblastem japonské správy (hospodářství, vzdělávání, zdravotnictví apod.). 

Závěr práce získané poznatky shrnuje jen velmi povrchně. Lze konstatovat, že studentka zde 

své nabyté znalosti příliš nezúročila. Vedle toho se v této části autorka letmo dotýká také 

poválečné situace, pro kterou už nenalezla prostor v samotné stati (navzdory nadpisu práce). 

V tomto provedení Závěr tedy tak úplně nekoresponduje ani se samotným obsahem práce. 
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Formulace, že Hongkong byl po skončení japonské okupace ve zbídačeném stavu a počet 

obyvatel se během ní snížil o milión (str. 43), může působit zavádějícím dojmem (snížení počtu 

obyvatel bylo způsobeno cíleně okupační správu nuceným stěhováním, jak autorka výše ve stati 

ostatně sama rozebírá, nikoli např. špatnou lékařskou a hygienickou situací, jak by bylo možné 

toto tvrzení zjednodušeně chápat). Patrně také není zcela vhodné srovnávat, jak Japonci 

přistupovali za války k Hongkongu a k Tchaj-wanu, jelikož Tchaj-wan byl v té době na rozdíl 

od Hongkongu součástí japonského státu. 

 

Jazyk, stylistika 

  

 

B 

Práce je psána čtivým a kultivovaným jazykem, na některých místech však zůstalo několik 

pravopisných chyb či překlepů. 

 

Formální náležitosti, odborná literatura, bibliografický 

aparát 

 

 

A 

Studentka prokázala schopnost samostatné práce s odbornou literaturou. Počet titulů 

požitých zdrojů je velmi uspokojivý. 

 

Navrhované celkové hodnocení 

 

 

B 

 

 

Témata pro obhajobu, připomínky a doplňující otázky: 

 

 

1. Na str. 25 píšete, že „administrativní systém v Hongkongu (...) byl fúzí 

japonského systému kujakušo a čínského pao-ťia.“ Objasněte, jak konkrétně 

tedy tento hongkongský systém vypadal a fungoval. 

 

2. Upřesněte, jak vypadaly poválečné diplomatické a ekonomické vztahy mezi 

Japonskem a Hongkongem a do jaké míry byly poznamenány válečnou 

okupací. 

 

V Olomouci, dne 15. 1. 2018 

 

Sylva Martinásková 


